

这一年,这些大事值得铭记

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

随着一场瑞雪飘过,2020年在不知不觉中走到了尾声。

2020这一年,是极不平凡的一年。

抗击新冠肺炎疫情、“十三五”收官、决胜脱贫攻坚……面对冲击和挑战,菏泽上下团结一心,攻坚克难,在危机中育先机,于变局中开新局,收获了温暖,收获了感动,也见证了我们的城市在复苏中破浪前行。

不平凡的2020,让我们更懂得感恩和珍惜,也激励着我们带着爱和希望勇毅前行。

年终岁尾,让我们一起回顾菏泽人共同经历的2020。

菏泽进入“两会时间”

1月9日至14日,菏泽进入“两会时间”。在决战决胜脱贫攻坚和“十三五”规划收官之年,菏泽瞄准“决战决胜”和“完美收官”谋篇布局,推出符合新时代要求、紧贴大菏泽实际、增进老百姓福祉的创新举措。

众志成城抗疫情

1月23日,武汉因新冠肺炎疫情全面封城。菏泽市委办公室、市政府办公室联合发出《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》,要求全市各级各部门各单位以“战备”状态,坚决打赢疫情防控救治这场硬仗。当日,本报发出倡议:菏泽市民,无特殊情况,不要去武汉。

1月24日,我市顶格设置联防联控机制,成立市委书记、市长任组长的市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部),实行集中办公,组长、指挥长坐镇指挥,多措并举严防严控。

1月25日,菏泽首批“逆行勇士”出征,5名医务人员赴济南集结,同全省各地的医务人员一起驰援湖北,参与疫情防控工作。

1月25日,菏泽发现首例新冠肺炎确诊病例。

1月26日,市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)第一次全体会议召开,要求各级各部门必须齐心协力、众志成城,全面落实联防联控、群防群控机制,动员全社会力量有力有序有效做好疫情防控工作,坚决守护人民群众生命安全和身体健康。菏泽各小区、各村庄一律采取严格防御措施,部分县区“封村”。菏泽各处高速枢纽都设立了体温监测点,严密检查所有进菏车辆及人员。

1月27日,市委常委会召开扩大会议,听取全市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。

1月28日,菏泽再派5名医护人员紧急驰援湖北,市委书记张新文,市委副书记、市长陈平为援鄂医疗队员送行。抗疫期间,我市共派出67名医护人员援鄂防控,这些逆行者,有的是瞒着年迈的父母偷偷请战,有的是在孩子生日当天奔赴前线,有的在一线剪去了长发,有的把湖北当做了第二个家。

2月3日,菏泽19名工人奔赴武汉,驰援火神山医院项目建设。

2月4日,在菏泽火车站货场,满载菏泽人民爱心的专列鸣笛启运,驶往武汉,列车上载运了275吨优质特色农产品,支援疫区保障物资供应。

2月4日,我市首家集中隔离医学观察站设立。

2月5日,我市首例新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者出院,标志着我市疫情防控工作取得了重大阶段性成果,也展现了我市医护工作者过硬的专业技术和大爱无疆的精神。



市领导为菏泽援鄂医疗队员送行

各行各业陆续复工复产

2月10日,菏泽迎来节后复工第一天,各大企业在做好疫情防控的同时,陆续进入复工复产阶段。

2月24日,全市重点项目视频签约仪式举行。本次视频签约的重点项目共45个,总投资358.3亿元。

3月2日,菏泽最后一例确诊患者出院。

市领导带队赴上海招商

3月18日—21日,市委书记张新文带队赴上海开展招商活动,围绕推进与睿鹰制药集团合作的抗病毒新药项目,以及上海公卫(菏泽)产业园建设,与研发团队专家进行座谈交流。

菏泽进入“互联网+医保”新时代

3月27日,市政府新闻办举行菏泽市医保电子凭证推广新闻发布会。当日起,菏泽947万医疗保险参保人可以享受到凭医保码就医购药的便捷高效服务,这是降低市民购药就医集聚引发疫情风险的重要举措,同时也标志着菏泽市正式进入“互联网+医保”新时代。

援鄂抗疫勇士返菏

4月1日,菏泽市援助湖北第一批返菏医务人员回家,在市委党校举行了欢迎仪式,市委书记张新文,市委副书记、市长陈平迎接英雄凯旋。4月14日,我市最后12名援鄂勇士回家,至此,我市派出的67名援鄂医护人员全部安全返家,圆满完成了党中央和省委交给我市的援鄂任务。

(下转4版)



菏泽援鄂医疗队凯旋



菏泽医护人员奋战在抗疫一线



菏泽爱心专列出发驰援武汉



各行各业陆续复工复产



疫情伊始,菏泽在高速路口设立检查站

